



感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!



新加坡陈英俊医生 供稿

约翰贰书 7-13 节

思考问题:

真理与爱心的优先次序

因为世上有许多迷惑人的出来,他们不认耶稣基督是成了肉身来的,这就是那迷惑人,敌基督的。你们要小心,不要失你们所作的工,乃要得着满足的赏赐。凡越过基督的教训,不常守着的,就没有神,常守这教训的,就有父又有子。若有人到你那里,不是传这教训,不要接他到家里,也不要问他的安。因为问他的安,就在他的恶行上有分。我还有许多事要写给你们,但盼望到你们那里,与你们当面谈,使你们的喜乐满足。你那蒙拣选之姐妹的儿女都问你安。(约翰贰书 7-13 节)

约翰讲述了真理和爱的优先次序之后,在这几节经文中继续的与信徒探讨错误的真理与不能彼此相爱所将引发的后果。他用“因为”开始他的讲解,目的是要连接4至6节中所说的话。基督徒如果不能活出爱的信仰生活和在爱心上失败,那必定会带来在认识与遵行真理上的失败。这两者之间,一方面若蒙受亏损,一方面若得力,一方面也将会得力。那些迷惑人,敌基督恶

者的假教导进入教会后将带来真理和信心上的危机,使信徒灵命不但停滞不前,甚至会带来教会的分裂。因此约翰需要鼓励他的读者,更坚决的彼此相爱。这种爱心可以成为教会对抗异端的一股强大的防御力量,就如坚守真理乃是对抗错谬的最坚固堡垒。约翰在他的经文中告诉我们如何抵挡错谬的教导和如何应对假教师。

1. 抵挡错谬的教导

什么是假教师的教导以及他们所行的是什么? 我们可从三方面来认识他们:

a. 否认道成肉身

约翰在7节说假教师是迷惑人并且不认耶稣基督是成了肉身来的。他们公开的否定这个圣经基督教信仰的根基。他们否定神人二性,耶稣基督是上帝的儿子,也是历史性的人物,通过圣灵感孕由马利亚所生。他们认为神的临在终结于上十字架之前,神不能也不可以受苦与受死。任何作出这种宣告的人都是敌基督,假教师,因为他们否认了基督的位格和工作。

b. 出来在世上

这些假教师已经在世上出现了,主耶稣在世时已经警告他们将会出现:你们要谨慎,免得有人迷惑你们(太 24:4)。谁是这些假教师? 从那里来? 他们是从正统的信仰中群体离去的人,他们的宣告是与正统的

信仰教导格格不入的。这些人不但自满,也自以为以,讨人喜欢,能言善道的传达一些错误的信息。许多被误导的人仍是“被蒙在鼓里,以为这样的“好人”观点必定是正确的。然而,人品才华与真实的信仰无关,神会在每个所作的工下最后的评价。保罗在讲到神最后的审判时,神的烈火将试验我们对他的服事的品质。人在那根基上所建造的工程若存得守,他就要得赏赐(林前 3:14)。约翰所关心的是他所传递的真理不会在后世中付诸东流,使人远离真道。

c. 为真道争辩

基督徒和教会必须认识假教师无处不在。在面对假教导的挑战时,不要妥协,不要逃避,而要为真道竭力争辩(犹 3)。今天许多基督徒采取传统主义作为他们的立场,被消极思想控制而往后看。教会经常本末倒置,只顾保存自己的社会与宗教传统,而忽略了宣扬神在基督里不变的真理,并以此作为唯一的终极真理。新的观念与思潮在每个世代都会出现,信徒的责任是以圣经的

准绳来判定这些是否符合那永不改变的真理。离弃有关基督的教义并不是进步,而是背道。

2. 应对假教师的方法

在最后的两节,约翰指出了应对假教师的策略和方法。这也引起了信徒如何表达爱心,追求合一和团契的建立。

a. 接待与支持

由于当时的地理和交通情况,传道人需要在不同的聚会点接受地方性教会家庭的接待和支持。从使徒时代开始的早期教会,在家中接待传道人并给物质上的支持乃是一种爱神的表现。这也是信徒彼此相爱的表现。但随着彼道人的增加和假教师的出现,约翰教导信徒要在这个行动上与假教师划清界线。凡是传异端,不合真理教导的,不要接待他们到家里来,也不要问他们的安。虽然这是被动的作法,但仍然能减少异端信仰的传递。今天,面对许多的假教导,我们该如何回应?

b. 分离与合一

对传道人的欢迎与拒绝可能会引起分党结派的问题和指责,但与这些假教师分离却是必要的。分离的原则与合一的原则一样,都是信仰的核心教义。这不像教会体制或法规般,属于那些次要的课题,可以因人而异。对于那些否认主耶稣基督神性的人,我们应



该与他们分离。接纳一个传讲异端的假教师,并不是基督徒爱心的表现。同样地,在合乎圣经的福音上一致的人,就有一个共的责任,要透过拆除彼此之间的藩篱来彰显合一。

c. 团契的建立

约翰告诉我们两个实践上的例证,是关乎教会生活中真理与爱心的问题,应该以爱心与真理来处理。他用当面谈来告诉我们真实团契的重要性,让人可以经历满足,信心和喜乐。我们可以用爱心说诚实话。在13节中的“那蒙拣选之姐妹的儿女”其实是指收信教会的另一间姐妹教会,她们是彼此有团契,也互相代祷与坚固。用爱心持守真理,互相帮助体谅,消除本身的盲点。这也间接的阻止了异端信仰的传递,增长抗拒假信仰的免疫力。

问题:

1. 约翰如何帮助读者辨认与抵挡错误的教导?“常守基督的教训”指的是

什么事(及不是什么事)?
2. 在论述了如此多关于爱心的教导后,约翰为何现在却告诉读者,采取外表看来是没有爱心的举动,即不要接待假教师到他们家里去? 在我们今天与传讲错误教导的人接触时,我们该如何应用这教训?

3. 最后两节经文 12-13, 它告诉了我们约翰与收信的教会之间的关系如何,教会彼此之间的关系又当如何?

祷告:

亲爱的天父上帝, 保佑我们能在至圣的真道上造就自己, 在圣灵的引导和光照下, 认识真理, 认识爱。赐我们有一副辨别诸灵魂的智慧, 能分辨真伪, 看清一切事物背后的真假, 不被虚假的教导所迷惑。在主真理的事情上能保持合一, 在次要的事情上能互相包容, 在一切的事情上以爱为根基, 让耶稣基督在我们心中基督首位。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!

以马内利



现今网上媒体发展迅速,有濒死经历的人士能公开诉说自己的故事,随之引起更多有相同经历的人仕,把自己埋藏了心底多年而不能启齿的经历也娓娓道来,不再怕别人以为他们是造假

或精神错乱云云。他们的濒死经历,虽然各有不同,但无论发生之年代和身处不同地域的人,亦有非常类同之处,医学界也渐渐地正视这个课题去作研究,其中最突出的是 The Division Of Percep-

tual Studies (DOPS) faculty within the Department of Psychiatry and Neurobehavioural Sciences at The University of Virginia Health System. 濒死经历有上天堂的、有落到地狱的,但跟圣经

濒死经历

◎ 陈志贤医生伉俪

描述之天堂美景,和地狱永火之境也是不谋而合。

前往天堂美景的人,见自己灵魂离开肉身,但感觉自己却是完好无缺,他从上面向下观察着周遭的环境,之后被吸引进入一个有极强烈白光在尽头的隧道出口,以光速般的速度前进,万千的宇宙星球就一一擦身而过,其中有无限深厚,像有物质的爱和平安满满地冲进心坎,难以言喻的又满心愉悦极为快慰。出口来到了一个有归家感觉的美景,既又温暖又无忧无虑,使人不想再回去,视野是360度丰富了,见到的色彩更是在地上没见过的光谱,也不能形容其美丽。脚下有比绿更绿的草,

有比蓝天更蓝的天空,有艳丽的花朵,散发着香气,它们都满有生命的,在你经过的时候欢迎你,它们也不断地向神发出轻柔的赞美。又看到由神荣耀光辉所照耀金光夺目的城与城内的楼房,又见有高大的树和清澈如水晶的河,又能与天使心灵感应般的对谈,又有从主耶稣的问答中明白许多事的答案。

有人从“人生重播”中,一切自己与他人互动而带来给别人的“爱”与“痛苦”,都完完全本回馈给你,让你去亲身体验他人所受到的“爱”与“伤害”之深度与稠度。原来我们都不是个体,而是一体互动的,你如何对待人的也得要回归自

己受的。要爱人如己,不要定人的罪,免得你们也被定罪,不要论断人,免得你们也被论断,不要以恶报恶,用刀杀人的也必被刀杀,就是这个道理!

经历这些人都说所看到的事物比真实还更真实的,而且返回人间就觉得,这个世界比天堂真是暗淡无光又无色彩。他们也因为未能留在天堂会变得心情低落一段时间,但对死亡却无所畏惧,对人与事物的价值观也都脱胎换骨的。他们异口同声的说,在世为人,是个“学习”学校,学习去“爱”人,学习用圣经的真理去“成长”,长成基督的身量!

来源:真理报



万福商人团契云视频聚会

WAN FU BUSINESSMEN FELLOWSHIP ZOOM MEETING



神迹的主

(Yoh/约21:14)

Tuhan Yang Melakukan Mujizat

翁绳佑牧师博士

Rev. Dr. George Sanusi

2023.05.20

周六/Sabtu 09:00 WIB (印尼时间)